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(iber iatr:
Herrn Oberbiirgermeister i Der Magistrat
{11Gent-Uwe Mende
Dezernat fiir
tiber : Integration und Recht,
Magistrat : Gesundheit und Tierschutz
und ‘ : veas . "
Herrn Stadtverordnetenvorsteher Stadtratin Milena Lobcke

Dr. Gerhard Obermayr

an die LINKE-Fraktion

06. Oktober 2023

Anfrage der LINKE- Fraktion vom 07.09.2023, Nr. 148 nach § 45 der Geschaftsordnung
der Stadtverordnetenversammiung ,q briss alt Sk

SV-Nr. 23-V-04-0015

Anfrage:
1. Gibt es Vertrdge, die den Abriss der alten HSK die Anlage von neuen Grinflachen und
die Errichtung von Betr/ebswahnungen auf Fldchen der Helios Dr. Horst Schmidt Klini-
ken betreffen? ,
2. Wenn ja, welche Inhalte haben die unter 1. genannten Vertrége?

3. Welche stadtischen Gremien haben den Abschluss der unter 1. genannten Vertrage
beschlossen?

4. Wie sind die Besitzverhéltnisse der Fldachen, die vom Abriss der alten HSK, der Anlage
von Griinfidchen und der Errichtung von Betriebswohnungen betroffen sind?

5. Wie hoch sind die prognostizierten Kosten des Abrisses der alten HSK?

6. Wurde eine Umnutzung bestehender Gebaudeteile der alten HSK fiir Betriebswohnun-
gen oder fiir andere Zwecke gepriift und wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:
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Zu 1. bis 3.

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund des Sachzusammenhanges gemeinsam beantwortet.
Nach Auskunft der EGW existieren keine vertraglichen Vereinbarungen (iber den Abriss oder
die Umnutzung des Altbaus der Helios Dr. Horst Schmidt Kliniken (HSK), sowie Uber die An-
lage von neuen Grinflachen auf dem Gelénde des Altbaus der HSK. Die HSK-Geschéfisfiih-
rung teilt in diesem Zusammenhang mit, dass der Abriss Bestandteil der erteilten Baugeneh-
migung ist, die entsprechend einzuhalten sei.

Bezliglich der Errichtung von Werkswohnungen fiir Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der HSK
erarbeiten EGW und GWW zurzeit einen Unterrechiserbbauvertrag. Diese sollen auf dem Ge-
lande des nach dem Bezug des Neubaus nicht mehr bendtigten Helikopter-Landeplatzes des
HSK-Altbaus errichtet werden.

Zud.

Grund und Boden der HSK ist Eigentum der EGW.

Zu 5.

Die HSK-Geschaftsfiihrung teilt hierzu mit, dass aktuell noch keine verbindliche Schatzung zu
den Kosten des Abrisses abgegeben werden kann.

Zu 6,

Dariiber liegen dem Magistrat keine Erkenntnisse vor.

Mit freundlichen Griiflen

A dlbde



